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Local 317 du Centre Culturel de Caraquet 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 

 
Membres présents :  

  
Landry, Denis  Président et maire de la Municipalité des Hautes-Terres 

  Boudreau, Paul Prévôt des incendies 

  Bujold, Denis Représentant ministère de l’Environnement et gouvernements locaux 

Chiasson, Pierre  Représentant de la GRC 
Landry, Cédric  Directeur du développement communautaire 
Lanteigne, Mathieu  Président de l’association des chefs pompiers de la Péninsule acadienne 
Laurin, Ronald  Coordonnateur régional des Mesures d’urgence GNB 
Losier, Denis  Représentant d’Ambulance NB 
Robichaud, Louise  Adjointe à la direction et secrétaire 

Thériault, Bernard Membre du CA de la CSRPA et maire de Caraquet 

  

Membres absents :  

  
  

 
 
1. Ouverture de la séance 
 
M. Denis Landry préside l’assemblée et souhaite la bienvenue aux membres.  Un tour de table est 
effectué. 
 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 
Le président fait la lecture de l’ordre du jour. Aucun point ajouté à l’ordre du jour. 
 
Il est proposé par M. Pierre Chiasson et appuyé de M. Mathieu Lanteigne que l’ordre du jour 
soit accepté tel que proposé.   
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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3. Adoption du procès-verbal de la réunion ordinaire du 13 novembre 2024 
 
Il est proposé par M. Denis Bujold et appuyé de M. Denis Losier que le procès-verbal de la 
réunion ordinaire du 13 novembre 2024 soit adopté. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
4. Affaires découlant du procès-verbal de la réunion du 13 novembre 2024 
 
M. Cédric Landry informe les membres que plusieurs points de l’ordre du jour feront état des 
dossiers de suivi. 
 
 

5. Rapport des secteurs d’intervention 
 

a) Ambulance Nouveau-Brunswick 
 

Monsieur Denis Losier, représentant d’Ambulance NB, prend la parole afin de faire le rapport en 
lien avec son secteur d’activité. Il informe les membres des points suivants : 
 

• Le dossier des ressources humaines : La totalité des postes d’ambulancier pour les secteurs 
de Caraquet et de Tracadie sont comblés.  

• L’ajout d’une équipe d’ambulanciers à l’équipe de nuit sur le territoire de la Péninsule 
acadienne;  

• La transition du système radio vers un système crypté devrait être en fonction d’ici juillet 
2025; 

• Le processus de transition vers un système de rapports électroniques est enclenché et est 
présentement en phase de test par une équipe de 50 ambulanciers. La transition devrait 
être effectuée en mars 2025; 

• Unité de réponse rapide (URR) : le statut permanent est obtenu et 4 postes à temps plein 
sont créés. 

• Problématiques relevées dans l’offre de service lors de la tempête majeure de février; 
 
Les membres discutent du manque d’effectifs dans la région de Neguac, les difficultés rencontrées 
lors du déploiement d’une ambulance dans une autre région et les coûts engendrés par les 
municipalités lorsque l’implication des pompiers est requise à titre de premiers répondants dans 
l’attente de l’arrivée des services ambulanciers.  
 
Les membres soulignent le manque de ligne directrice en ce qui a trait aux obligations des 
pompiers lorsqu’il est question de répondre aux appels d’urgence à titre de premiers répondants.  
 
Suite aux discussions, les membres émettent la recommandation suivante : 
 
Recommandation 1 
Il est proposé par M. Bernard Thériault, appuyé par M. Denis Losier, que la CSRPA, par 
l’entremise de son comité de la sécurité publique, prenne contact avec l’honorable Robert 
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Gauvin, ministre de la Sécurité publique, afin d’examiner la question de la facturation à 
Ambulance NB pour l’intervention des pompiers en tant que premiers répondants. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 

b) Organisation des mesures d’urgence du Nouveau-Brunswick 
 
M. Ronald Laurin prend la parole afin de faire le rapport de son secteur d’activité et informe les 
membres des points suivants : 
 

• Formations sur la trousse de 72 heures en cas de sinistre pour les municipalités; 

• Formations SCI 200 offertes au cours des prochains mois; 

• Formation SCI 402 offerte aux élus municipaux; 

• Collaboration avec la Ville de Caraquet et la Croix-Rouge canadienne dans le dossier du 
déplacement du centre d’hébergement situé dans la municipalité;  

• Service de drones de l’OMUNB : L’OMUNB est à la recherche des volontaires pour assister 
les opérateurs de drones à titre d’observateurs. 

 
 

c) Gendarmerie royale du Canada 
 
M. Pierre Chiasson prend la parole afin de faire le rapport de son secteur d’activité et informe les 
membres sur les points suivants : 
 

• La formation Intervention initiale en cas d'incident critique pour les policiers; 

• Violence conjugale : une nouvelle loi en vigueur dans la province donnant accès aux 
antécédents du partenaire;  

• Préparation du Rapport trimestriel de la GRC; 

• Les objectifs établis pour l’exercice 2024, semblent être en voit d’être atteints;  

• Plan opérationnel des pêches en collaboration avec Pêches et Océans Canada; 

• Collaboration entre les diverses unités de crimes au niveau de la province; 

• Présence de nouveaux membres dans la région;  

• Problématiques relevées dans l’offre de service lors de la tempête majeure de février; 
 
 

d) Services incendies de la Péninsule acadienne 
 
Monsieur Mathieu Lanteigne prend la parole afin de présenter son rapport de secteur. Il informe 
les membres au sujet des points suivants : 
 

• L’offre de sessions de formation de pompier niveau 1 dans les régions des Hautes-Terres 
et de Caraquet; 

• Des sessions de formation de pompier niveau 2 sont prévues; 

• Le service d’incendie de Tracadie est opérationnel (pompiers rémunérés présents) 24 
heures sur 24. 4 pompiers sont présents en tout temps le jour et 3 pompiers durant la 
nuit.  
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e) Commission des services régionaux Péninsule acadienne 

 
M. Gaston Chiasson, Gestionnaire en sécurité publique et incendie, informe les membres sur les 
actions entreprises depuis son entrée en service le 2 décembre 2024 et présente son rapport de 
service, celui-ci est composé des points suivants : 
 

• Prise de connaissance des dossiers et du mandat lui étant confié; 

• La tenue de nombreuses rencontres auprès des intervenants du milieu; 

• Participation aux rencontres des comités reliés au développement communautaire;  

• Mise à jour de plusieurs listes de contacts;  

• Rencontre avec le représentant local de Travail Sécuritaire NB;  

• Processus de révision du plan d’intervention d’urgence de la PA; 

• Rencontre avec le centre de répartition du 911; 

• Début du travail de cartographie des territoires desservis par nos brigades; 

• Début de la visite des casernes du territoire et collecte de données reliées à celles-ci; 
 
 
6. Service d’inspection des assureurs incendies (SIAI) - Mise à jour 
 
M. Gaston Chiasson informe les membres qu’une mise à jour des données pour les casernes de 
pompier sur le territoire de la Péninsule acadienne est en cours. Il explique que le rôle du SIAI 
consiste à donner une note à chaque municipalité se situant entre 1 et 5 pour ensuite fournir 
celles-ci aux courtiers en assurances résidentielles. Cette note sert de référence au niveau de 
service offert, la note de 1 étant la plus haute et 5 la plus basse.  
 
Il précise que six (6) services d'incendie ont présentement la note de 4. Cette note est en grande 
partie attribuable au manque d’information disponible par le SIAI.  Dans leur cas, la note de « 3b » 
est visée et devrait être atteignable.  
 
Les données des casernes ont été reçues à la suite de visites de certaines d’entres-elles. Avec la 
collaboration des chefs pompiers, il a été possible d’obtenir les données suivantes :  
 

1- Camions : Année, capacité de pompe, capacité du réservoir d’eau des camions, etc.; 

2- Les adresses des casernes; 

3- Le nombre de pompiers par caserne; 

4- Les formations des pompiers, niveau 1 et 2 par casernes; 

5- Les données cartographiques reçues du gouvernement provincial. 

 
Afin de répondre à une question de la part des membres, M. Chiasson apporte des précisions sur 
le service d’inspection des assureurs incendies. 
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7. Session de révision annuelle du Plan d’intervention d’urgence de la Péninsule acadienne 
 
M. Cédric Landry informe les membres que la révision du plan est normalement effectuée à 
l’automne. En prévision de l’arrivée en poste de Monsieur Chiasson, celle-ci a été repoussée au 
mois de mars 2025, des sessions seront offertes aux intervenants municipaux subséquemment. 
 
 
8. Entente municipale – Service de communication – Mesures d’urgence 
 
M. Cédric Landry informe les membres que les ententes de communication entre la CSRPA et 
certaines municipalités devront être mises à jour et présentées aux municipalités afin de répondre 
aux nouvelles réalités de celles-ci suite à la réforme municipale de 2023. 
 
9. Sous-comité – Optimisation des services d’incendie 
 
M. Cédric Landry informe les membres que le processus de création du sous-comité fut entamé 
suite à la recommandation du comité. Les membres ayant été identifiés, une première rencontre 
sera prévue au cours des prochains mois afin d’entamer le travail en marge de ce sous-comité.  
 
 
10. Invitation du ministre de la Sécurité publique – GRC 
 
M. Cédric Landry explique aux membres qu’il fut informé que le ministre de la Sécurité publique, 
L’honorable Robert Gauvin, effectue des visites des bureaux de la Gendarmerie royale du Canada. 
Il interroge les membres de leur intérêt à faire parvenir une invitation en ce sens au ministre.  
 
Recommandation 2 
Il est proposé par M. Bernard Thériault et appuyé de M. Mathieu Lanteigne que la CSRPA, par 
le biais de son comité de sécurité publique, invite le ministre de la Sécurité publique, L’honorable 
Robert Gauvin à rencontrer les membres du comité et/ou le conseil d’administration de la CSRPA 
en marge d’une visite auprès de nos services policiers locaux.  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
11. Présentation bureau du prévôt des incendies 
 
M. Paul Boudreau prend la parole afin d’informer les membres sur le rôle et les responsabilités 
de bureau du prévôt des incendies. Il explique les points suivants : 
 

• Service d’enquête; 

• Service d’inspection; 

• Support aux brigades d’incendie; 

• La planification, la formation, la prévention; 
 
Il précise que la communication et l’éducation sont deux éléments primordiaux dans un service 
en constante évolution. 
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12. Autre 
 
Aucun point n’a été ajouté. 
 
 

13. Levée de la réunion 
 
Étant donné que tous les points à l’ordre du jour ont été épuisés, la réunion prend fin à 16h50. 
 
 
________________________________                         ______________________________ 
Denis Landry, président     Louise Robichaud, secrétaire 


